

# 一起“苗苗苗”，每日接种4000剂次

高新区新冠疫苗接种覆盖率快速提升

**本报讯**（谢小青）“我们一起打疫苗，一起苗苗苗苗苗。”3月以来，这条标语“刷爆”了朋友圈，被网友们评为“最有趣的打疫苗标语”。而在衡阳国家高新区，共建群体免疫屏障，高效、安全开展新冠疫苗接种工作，是一场全速推进的重要行动。

“请出示身份证件，认真阅读并如实填写疫苗接种知情同意书。接种完毕后，留观30分钟。”5月11日，在衡阳国家高新区（市一中体育馆）新冠疫苗方舱接种点健康筛查区，医护人员为记者登记身份信息，并进行体温、血压等常规检查和健康状况询问。随后，领取疫苗进行接种。医护人员一边为记者接种疫苗，一边耐心地讲述疫

苗接种后的注意事项。整个流程不过20分钟，医护人员服务很周到，并在接种后发放接种证，让人感觉既贴心又安心。

接种完疫苗后，接种者均被引导至留观区观察30分钟，如无任何不良反应后，才可离开。整个接种秩序有条不紊，全程单向行进，避免了交叉往返。“不用怎么排队，很方便。”采霞社区的刘先生与妻子一起来接种疫苗，由于是错峰前来，没用多久就接种上了。市一中方舱接种点共设置健康筛查区、接种等候区、信息登记区、冷链区、接种区、留观区、疑似预防接种异常反应处置区7个功能区，开放时间为8:00到12:00、14:30到17:30。

除了市一中体育馆方舱接种点外，高新区设置了华新医院接种点、中心医院华新分院接种点及南华大学雨母校区方舱接种点。各接种点使用的疫苗均为全市统一调拨，从储存、配送、运输、使用都严格按照专业要求进行，所有医护人员、志愿者事前均集中接受培训，以确保疫苗接种工作安全、高效。除了南华大学雨母校区方舱接种点只对南华大学生开放，凡年满18—59岁的人员，均可到健康衡阳小程序进行预约接种，或到高新区相应接种点现场预约接种。全区单日接种能力为4000剂次，截至5月12日19点30分，全区累计接种37000多剂次，疫苗接种覆盖率正快速提升。

# 应接尽接，筑牢公交防疫屏障

市公交集团有序开展新冠疫苗接种工作

**本报讯**（记者 胡亚华 通讯员 康昊）为切实降低公交一线职工感染新冠肺炎的风险，给市民乘客提供安全的出行环境，连日来，市公交集团成立了疫苗接种领导小组，精心组织安排职工开展新冠疫苗接种工作。此次疫苗接种从5月9日至5月11日在市公交集团大礼堂分批进行。

5月9日上午8点半，在接种现场，第一批疫苗接种职工携带身份证件、佩戴口罩、主动出示健康码，在工作人员的引导下，领取号牌，有序进入大礼堂等候接种。整个接种过程井然有序。接种疫苗后，在指定区域内留观半个小时后，领取接种凭证，走出大礼堂。据了解，市公交集

团共有职工2768人，确保不影响安全营运的前提下，完成疫苗“应接尽接”工作，筑牢公交防疫屏障，保障市民安全出行。市公交集团有关负责人表示，将进一步关爱职工身体健康，认真落实疫情防控的各项举措，当好“城市摆渡人”，打造免“疫”车厢，为市民乘客提供安全的出行服务。

# 今夏蚊子提早叮人

本月下旬我市将开展灭蚊虫专项行动



创建全国文明城市

**本报讯**（记者 胡亚华）记者昨日从相关部门获悉，5月中旬，我市将召集街道、乡镇的爱卫工作人员进行“除四害”技能培训，5月下旬

将集中力量开展夏季蚊虫专项灭治行动，对垃圾收集站、老旧小区、农贸市场等重点区域的蚊子等害虫开展集中灭治行动。

市卫健委爱国卫生工作科科长徐树根介绍，每年4月开始，随着气温上升，蚊子开始蠢蠢欲动。5月，气温走高，早早进入夏季，雨水增多，蚊子密度骤增。六七月将达到全年的最高峰。一些居民感觉今夏的蚊子提早“嗡嗡”叫，是因为近几天气温偏高，雨水绵绵，高温高湿，蚊子“张嘴”叮人不足为奇。我

市今年4月开展了爱国卫生运动，环境整治取得了一定效果。蚊子孳生离不开水，有水的地方便可能成为孳生蚊子的“温床”。徐树根说，降雨过后，积水增多，可能导致蚊虫孳生的增加。居民小区内的低洼积水地带、家中花盆、瓶罐、竹筒等，如果积水不及时清理，便可能孳生蚊子。因此，防蚊灭蚊必须及时清除蚊子的孳生地。市爱卫办呼吁，市民应结合卫生大扫除工作，及时清理积水，减少蚊虫的孳生环境，灭蚊除害，改善人居环境，共建美好家园。

# 高空抛木桌 砸伤幼童头

石鼓警方破获首起高空抛物罪案

**本报讯**（记者 姚永军 通讯员 周毛欣）2021年3月1日，刑法修正案生效，“高空抛物”正式入刑。近日，市公安局石鼓分局人民路派出所快速破获首起高空抛物罪案。

5月9日15时许，人民路派出所接到群众报警：其儿子邓某在门店附近玩耍时，被从楼上扔下来的木桌砸伤头部。接警后，人民路派出所值班民警曹磊与社区民警郑永恒带领辅警迅速赶到现场。此时，救护车正好赶到，郑永恒立即抱起头部是血的邓某与其母亲一起将其送上救护车。

民警经调查查明：5月9日11时许，魏某来到其前同事钟某家吃饭，期间两人喝了一点白酒，一直聊天至15时。之后两人发生口角，魏某一时激愤，将钟某家中的菜刀、燃气灶、行李箱以及折叠木桌等物从钟某家的窗户

扔下，造成正在钟某楼下小区通道玩耍的6岁男孩邓某头部受伤。

目前，魏某因涉嫌高空抛物罪已被石鼓警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办之中。

## 相关链接

今年3月1日起施行的《刑法修正案（十一）》第291条第2款明确：“从建筑物或者其他高空抛掷物品，情节严重的，处一年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金。有前款行为，同时构成其他犯罪的，依照处罚较重的规定定罪处罚；最高人民法院、最高人民检察院《关于执行〈中华人民共和国刑法〉确定罪名的补充规定（七）》进一步明确此罪罪名为‘高空抛物罪’。”据此，自今年3月1日起，高空抛物情节严重的，将依据‘高空抛物罪’追究刑事责任。



我为群众办实事

**本报讯**（记者 姚永军）5月13日7点15分，在进行简短动员后，市公安局内保支队全体民警精神饱满分赴衡州小学、衡州幼儿园、蒸水小学，开展“我为校园站天岗”为民实践活动。

执勤民警警容严整，佩戴印有“校园卫士”标志的护学岗执勤牌，与分局、派出所民警，学校保安、志愿者一起，耐心引导家长有序停放车辆，示意过往车辆减速避让，护送学生快速安全地通过斑马线，维护学校周边交通和治安秩序。值勤

中，天空中下起了绵绵细雨，但这丝毫未影响大家的工作热情。

执勤结束后，内保支队民警与辖区派出所民警以及学校领导、老师进行了座谈，详细了解“护学岗”日常警力配备以及社会力量参与情况，查看了一键报警系统运行以及视频监控情况，检查了学校门禁制度执行、专职保安以及防护器材配备情况。

据了解，内保支队将把“我为校园站天岗”为民实践活动贯穿全年，要求全员参与、全面覆盖，把城区所有中小学纳入活动范围，每周安排一次实现常态化。通过活动，使支队民警不仅做校园安保的组织者、牵头者，还要下沉一线做校园安保的直接参与者。通过深入实地发现存在的问题，促进完善提高，确保校园安全。

# 为衡阳高质量发展营造良好法治环境

相关部门联合召开衡阳市“八五”普法规划座谈会



市司法局 衡阳日报 联合出品

**本报讯**（通讯员 刘飞 肖海宾）5月11日和13日，市委宣传部、市委依法治市办和市司法局联合召开两场衡阳市“八五”普法规划座谈会，广泛吸取各地各单位对“八五”普法规划制定实施的意见建议，纳各方良言、取各界良策，为“八五”普法工作谋新篇、开新局，更好地为“十四五”期间衡阳经济社会高质量发展营造良好法治环境。

据悉，市委依法治市办已于日前向全市12个县（市）区和100多个市级单位下发了《规划》征求意见函，收到修改意见120余份。结合此次座谈会听取的意见建议，《规划》的科学性、合理性和可行性将得到进一步提高。

# 着力建设“一核两副”加快建设现代产业强县

——访衡东县委书记陈礼洋

■本报记者 唐翔

## “三个年行动”大家谈

——项目建设年

链、发力强链补链、突出延链控链、加快聚链布链，持续推动企业“入规、升高、上市、扩面”工作，确保各产业链“一年打基础、两年见成效、三年成闭环”，加快形成大中企业做品牌、小微企业做配套的产业发展新格局；把项目建设作为转型第一引擎，力争全年引进“三类500强”企业3家以上、10亿元以上项目3个以上、亿元级以上项目10个以上。实施创新创业升级工程，设立支持产业发展专项资金，力争全年新增高新技术企业15家。

陈礼洋表示，衡东县正不断地强化政策惠企准度，完善政企沟通联络机制，强化政府搭台，推动银企对接，着力破解中小微企业融资难、融资贵的问题，提升政务服务温度，深入开展“优化营商环境建设年”活动，以“四零”“四到”服务为核心，纵深推进“放管服”改革，不断扩大“先建后验”“一网通办”“一窗受理”“一次办成”等改革成果，探索推行不见面式审批服务，让企业多用时间跑市场、少费工夫跑审批；优化政商关系纯度，对政商关系中各种违纪违法现象“零容忍”，推动形成政商“亲而有度、清而有为”的良性发展格局。

# 10余米道路“长”出20多个坑

位于东三环咸塘路口，亟待维修



路面坑洞密布，破烂不堪



**本报讯**（文/图 记者 胡亚华）“这段路上到处是坑！车辆过往稍不留神就会被‘卡’住。”连日来，东三环咸塘路口的居民向本报新闻热线反映，家门前路段的坑洞越来越大，对车辆正常通行造成严重影响，存在明显的安全隐患。

11日上午，一辆从茶山坳大桥驶往咸塘方向的公交车，在途经东三环咸塘路口地段时，陷入深坑，动弹不得。12日下午，记者在現場看見，宽约16米、长10多米的道路上布满了大小坑洞20余处，其中两处大坑

（上接第一版）3.扩大工农武装。1927年3月，地执委决议组织农民自卫军，并接收了团防局的枪支，建立了工农自己的武装。在地执委的领导下，全县工农武装得到了空前的发展。

4.大力开展党的组织。到5月，全县十七个字号都建立了党组织，每个农民协会主要负责人都是党员。地执委还遵照毛泽东指示，举办了党员训练班。

5.正确对待粮食禁运。湖南省

农民协会颁发了粮食出境管理条例：规定县与县之间互通有无，只要持有农协批准的通知就行了。衡山县农协规定各区乡成立粮食委员会，严禁地方土豪私自从贩运粮食，并将其多余粮食按人口多少由农协进行平粜，本乡有多余可输出支援他乡，缺粮乡也可向县农协申请，持证明到余粮乡购买，权力都在农

民协会。 （记者 伍施施 整理 资料由市委党史研究室提供）

## 观点纵横

# 老龄化加深，需适老化提速

■殷呈悦

5月11日，第七次全国人口普查数据结果揭晓。据统计，全国人口共141178万人，与2010年相比增长5.38%。10年来，我国人口总量持续增长，仍然是世界第一人口大国，人口质量稳步提升。在各项统计对比中，针对老年人口的一组数据尤为引人注目：60岁及以上人口达2.6亿人，其中65岁及以上人口达1.9亿人。不仅老年人口规模庞大，而且老龄化进程明显加快。在社交平台上，与此次老年人口数据结果相关的多个话题，如“全国有6省老年人口超1000万”、“国家统计局回应人口老龄化情况”等，也迅速冲上热搜，引发网友热议。

老年人比重是反映人口年龄构成、考察人口老龄化的重要指标。本次普查结果中，一串串详尽的老人群体数字，正是我国老年人口规模庞大、老龄化进程明显加快的直观写照。当下社会老年群体的分布比例和结构需求，直接影响我国整体的资源分配

和长远发展，也关系这一代年轻人在老去之后的福利待遇和生活质量。每个人都会变老，关注现在老年人的生活所需，也是帮助未来的自己。这也就能解释，为什么老龄化群体规模几何，不单单受到了老年人的关注，而是成为一个刷爆流量的全民话题。

2.6亿的庞大老人人群，意味着必须正视人口老龄化是今后较长时间的基本国情。一方面基于此应该优化生育等人口政策，另一方面需要有序解决较为突出的养老问题。应对人口老龄化已经上升到国家战略高度。2019年，中共中央、国务院印发《国家积极应对人口老龄化中长期规划》；2020年，十九届五中全会提出实施积极应对人口老龄化国家战略，多层次的社会保障体系，为人口老龄化社会提供多维度解题思路。

本次人口普查中对老年人数据的摸底，有利于更合理地安排家庭医生、老年食堂、老年大学等优质社会公共资源，同时开发老龄人

力资源、发展银发经济，从而更精准地落实积极应对人口老龄化这一国家战略。通过摸底数，更从容地应对人口挑战、找准发展机遇，更科学地贯彻宏观策略、做好配套衔接，也正是历次人口普查的意义所在。

2.6亿的庞大老人人群，还提醒全社会必须为老年人提供更多更精准的服务。如何发展智能又适老的现代产业、帮助老年人跨越数字鸿沟，如何给身边的老人提供力所能及的帮助，都是传扬敬老爱美德的应有之义。能统计出来的冰冷数字，转化成熟热乎的国民温度，更是本次人口普查的意义所在。

无论在社会硬件上，还是生活软件上，适老化都应当再提速。面对2.6亿老年群体的庞大数据，既要在人口策略上充分重视，多加强前瞻性思考，也要在生活细节上热情关怀，多彰显文明社会的温情。